

## ELŐTERJESZTÉS A MECSEK-DRÁVA ÖNKORMÁNYZATI TÁRSULÁS

2014. június 17-i ülésére

Tárgy: Döntés az egyenes ÁFA hatálya alá tartozó szállítási szerződések (8db) esetében az ÁFA fizetés átvállalásáról

### Tisztelt Társulási Tanács!

A Mecsek-Dráva Hulladékgazdálkodási Program fejlesztési projektje egy nettó 17 milliárd Ft költségvetésű projekt, melynek keretében a településeken bevezetésre kerül a szelektív hulladékgyűjtés, megépítésre kerül a hulladékok felolgozásához, újrhasonításához szükséges teljes infrastruktúra, összesen huszonegy hulladékudvar, négy átrakóállomást és három nagy regionális hulladékkezelő központ. Tekintettel arra, hogy az európai uniós pályázat keretében részletesen bemutatott struktúra szerint a projekt keretében létrejövő rendszert az üzemeltető önkormányzati hulladékgazdálkodási nonprofit kft. (név szerint a Biokom Nkft, melynek gyakorlatilag 100%-os tulajdonosa Pécs városa) bérbe veszi a társulástól, a projekt az európai uniós szabályoknak megfelelően nettó módon kerül finanszírozásra az unió által. A projekt keretében ÁFA szempontjából kétfajta szerződés megkötésére került sor: a fordított ÁFA hatálya alá tartozó építési szerződésekre és egyenes ÁFA hatálya alá tartozó szerződésekre.

A projekt keretében eredetileg 30%-os önerő megfizetésével (ami mintegy 6 milliárd Ft), illetve az ÁFA fizetésével számolt a Társulás, mely önerőt időközben a Kormány által biztosított önerő támogatás keretében sikerült teljes egészében költségvetési forrásból biztosítani, illetve a közelmúltban született kormányzati döntéseknek megfelelően az uniós támogatási arány is nagymértékben – összesen 94%-ra – megemelésre került. Az építési szerződések esetében az önerő kormánytámogatásból biztosításra került, az ÁFA pedig fordított ÁFA-ként került bevallásra.

A projekt utolsó elemeként 2014 tavaszán megkötésre kerültek azok a szállítási szerződések, melyek mintegy 5 milliárd Ft értékben olyan eszközök beszerzését eredményezik, amelyek a rendszer működéséhez szükségesek. Ezek a szerződések a hulladékok kezeléséhez szükséges lakossági és telepi edényzetet, a szállítójárműveket, a hulladéktelepi gépeket és egyéb a projekthez nélkülözhetetlen eszközöket tartalmazzák.

Valamennyi szállítási szerződés az egyenes ÁFA hatálya alá tartozik, ami kb. 1,3 milliárd Ft ÁFA finanszírozását igényli, amelyre az európai uniós szerződés nettó finanszírozása miatt jelenleg nincs forrás.

A stabilitási Törvény értelmében kizárólag egy a kormány által is jóváhagyott, nyílt közbeszerzési eljárás keretében biztosított hitelfedezet biztosíthatna forrást az ÁFA megfizetéséhez. Az eljárás várható hossza miatt ez a megoldás jelenleg nem megfelelő.

Az ÁFA finanszírozására azt a megoldást tartjuk kivitelezhetőnek, hogy a Mecsek-Dráva Önkormányzati Társulás az eszközszállítási szerződések esetében átvállalja az ÁFA fizetési kötelezettséget a szállítóktól. Ez a megkötött szerződések módosítását, illetve a finanszírozási konstrukció átalakítását igényli, amely jelenleg az egyetlen eszköze és módja annak, hogy a projekt legutolsó fázisa – az eszközök beüzemelés és kifizetése – is sikeresen megtörténjen.

Fentieknek megfelelően ezúton kérem a Tisztelt Társulási Tanácsot, hogy döntésével támogassa, hogy az ÁFA fizetési kötelezettséget a Társulás a szállítóktól átvállalja.

Pécs, 2014. június 17.

**dr. Páva Zsolt**  
elnök

#### **.../2014 sz. (.....) HATÁROZATI JAVASLAT**

- **A Társulási Tanács jóváhagyja a jelen előterjesztésben bemutatott okok miatt, hogy a Társulás átvállalja a szállítási szerződések keretében jelentkező ÁFA fizetési kötelezettséget. Az ÁFA fizetési kötelezettség átvállalását és azok szerződéseken történő átvezetését hatályba léptető feltétellel a NAV állásfoglalásához köti.**

**Felelős:**

**Határidő: azonnal**